
 Comune di Padova
                   Settore Servizi Istituzionali 

I COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE DELLA QUALITA' DELLA VITA, PARTECIPAZIONE E PARI OPPORTUNITA'

Sicurezza Urbana, Polizia Locale, Protezione Civile, Partecipazione, Decentramento-Quartieri, Servizi
Informatici e Telematici, Programma Agenda Digitale, Avvocatura Civica, Affari Generali, Politiche di Genere

e Pari Opportunità, Semplificazione Amministrativa

Verbale n. 10 del 15.04.2019 

L'anno 2019, il giorno 15 del mese di aprile alle ore 16.30, si è riunita presso  la sala Gruppi a Palazzo
Moroni, la I^ Commissione consiliare, regolarmente convocata con lettera d'invito del Presidente.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale, la seduta è dichiarata pubblica. 

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:

TARZIA Luigi Presidente P MOSCO Eleonora Capogruppo P

SANGATI Marco V.Presidente P CUSUMANO Giacomo Capogruppo P

TURRIN Enrico V.Presidente P BETTELLA Roberto Componente P

BERNO Gianni Capogruppo P TISO Nereo Componente P

RAMPAZZO Nicola Capogruppo P CAPPELLINI Elena Componente P

SCARSO Meri Capogruppo P LUCIANI Alain Componente P

PASQUALETTO Carlo Capogruppo A SODERO Vera Componente P

FORESTA Antonio Capogruppo A PILLITTERI Simone Componente P

PELLIZZARI Vanda Capogruppo P

CAVATTON MATTEO Capogruppo P

BITONCI Massimo Capogruppo AG

E’ presente, in rappresentanza del Settore Servizi Informatici e Telematici, il Capo Settore ing. Alberto Corò.

Sono inoltre  presenti  il  Consigliere  Stefano  Ferro  e i  Sigg.ri  Melato  Federico  e  Campioni  Alessandro,
rispettivamente uditore e portavoce delle associazione presso la I° Commissione.

Segretario presente e verbalizzante: Giorgio Zanaga.

Alle  ore  16.42 il  Presidente Luigi  Tarzia,  constatata  la  presenza del  numero legale,  dichiara aperta la
seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:
•  "Esame della proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 2019/0217 del 09/04/2019 avente ad

oggetto:  PROGRAMMA OPERATIVO  REGIONALE  (POR)  FESR  VENETO  2014-2020-  ASSE  6  –
SVILUPPO URBANO SOSTENIBILE – OT2. AZIONE 2.2.2- APPROVAZIONE “CONVENIONE INTER-
AREE URBANE PER LA REALIZZAZIONE IN FORMA ASSOCIATA DEI PROGETTI MY DATA E MY
CITY DI CUI ALLE RISPETTIVE STRATEGIE INTEGRATE DI  SVILUPPO URBANO SOSTENIBILE-
POR FESR  DEL VENETO 2014-2020”,  TRA I  COMUNI  POTENZIALI  BENEFICIARI  DELLE AREE
URBANE DI VICENZA, PADOVA, TREVISO VERONA E POLO DI MONTEBELLUNA”.-
- Varie ed eventuali.

Presidente
Luigi Tarzia

Saluta e ringrazia i  presenti.  Concede la parola al  consigliere Rampazzo delegato dal
Sindaco  per  curare  la  specifica  tematica  afferente  il  Settore  Servizi  Informatici  e
Telematici.

Rampazzo 
Consigliere 
comunale con
delega ai 
Servizi 
Informatici e 
Telematici

Fa presente che la proposta di deliberazione all’esame della seduta odierna, si riferisce
all’approvazione di una convenzione per la realizzazione di due progetti regionali specifici
“my data” e “my city”.
Rende  noto  che  questi  due  progetti  fanno  parte  di  un  più  ampio  piano  denominato
“Sistema Informativo del Cittadino” con il quale la Regione del Veneto intende realizzare
una serie di infrastrutture di sistema a supporto dei processi di digitalizzazione della PA del
Veneto. 
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Per ottimizzare i finanziamenti ed ottenere economie di scala sono chiamate ad attuare
questo grande progetto, in qualità di assegnatarie di uno specifico contributo (POR FESR
2014-2020), le Aree urbane di Treviso, Padova, Verona, Vicenza e Montebelluna.
Precisa  che con la  deliberazione in  oggetto la  Giunta propone al  Consiglio  Comunale
l’approvazione della convenzione tra le aree urbane citate.

Corò Alberto 
Capo Settore 
Servizi 
Informatici e 
Telematici

Rende  noto  che  il  POR  FESR  2014-2020  della  Regione  del  Veneto  ha  previsto  di
sostenere una serie di azioni integrate finalizzate a rafforzare alcune funzioni di servizio
che le cosiddette Aree Urbane offrono al territorio e a risolvere problematiche specifiche
degli agglomerati urbani attraverso il potenziamento e l’innovazione nell’offerta di servizi a
cittadini e imprese.
In sostanza l’obiettivo della diffusione telematica di servizi ai cittadini e  alle imprese viene
perseguito in forma associata dalle rispettive Aree Urbane, mediante:
-  lo  sviluppo  di  servizi  di  management  e  di  e-government  su  una  base  comune  di
conoscenza  che  metta  a  disposizione dati  provenienti  da  fonti  eterogenee,  cosiddetta
piattaforma MYDATA (Capo progetto è Padova);
-  l’erogazione  di  servizi  più  efficienti  e  interattivi  a  cittadini  e  imprese  tramite  la
standardizzazione di dati e processi amministrativi, cosiddetta piattaforma MYCITY (capo
progetto è Treviso).
Questi due progetti saranno realizzati in forma associata dalle Aree Urbane di Vicenza,
Padova, Treviso, Verona e Polo di Montebelluna.
Lo sviluppo in forma associata delle principali componenti software permette di ottenere
delle  economie di  scala sia in  termini  economici  che in  termini  di  qualità  del  prodotto
realizzato.  All’area  Urbana  di  Padova  è  stato  assegnato  un  finanziamento  di  €
1.890.742,86.
Informa che è stato predisposto uno schema di convenzione finalizzato alla gestione dei
progetti  tra  le  Aree  Urbane,  concordato  anche  con  il  Gruppo  di  Lavoro  dei  Comuni
capofila, da sottoporre all’approvazione di ciascun Consiglio Comunale.
Specifica che, in particolare, la Convenzione definisce:
- la struttura dei due progetti;
- ne indica le modalità di realizzazione;
- attribuisce ai partecipanti i compiti, le responsabilità e i ruoli.
Ricorda che dovrà essere stipulata una convenzione con ogni Amministrazione codificata
come Area Urbana. Ciò significa 5 contratti per ciascuno dei due progetti.
Specifica che non ci sono travasi  dei finanziamenti  tra gli  Enti  beneficiari  in quanto la
Regione  del  Veneto  ha  individuato  l’AVEPA  (Agenzia  Veneta  per  i  pagamenti  in
Agricoltura) quale organismo delegato alla rendicontazione e trattazione di tutti gli aspetti
contabili.
Rammenta che questi progetti hanno dei vincoli tecnologici normativi definiti e precisi al
fine di poter creare delle situazioni di convergenza e consolidamento diffuse. 
Informa che i softwares devono essere generati in modalità cloud e non in locale al fine di
sviluppare la sostenibilità stessa dei progetti. Infatti i progetti devono servire ad aggregare
le infrastrutture informatiche.

Presidente
Tarzia

Non essendoci altre richieste di intervento alle ore 17.05 chiude la seduta.

Il Presidente della I Commissione consiliare
Luigi Tarzia

Il Segretario verbalizzante
        Giorgio Zanaga
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